

ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета
муниципального образования
«Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 2020 год

г. Кирово-Чепецк

12.05.2021

Присутствовало: 71 человек.

Председатель: Гагаринов Игорь Александрович, первый заместитель главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.

Участники: Представители предприятий, организаций и учреждений города Кирово-Чепецка, депутаты Кирово-Чепецкой городской Думы, муниципальные служащие, жители города.

Повестка публичных слушаний:

1. Исполнение бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области за 2020 год.

СЛУШАЛИ:

Стародумову Татьяну Петровну, заместителя главы администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области об итогах социально-экономического развития города Кирово-Чепецка за 2020 год.

В 2020 году существенное влияние на экономику города оказал факт распространения новой коронавирусной инфекции и связанные с ним негативные влияния. Около трех тысяч организаций (более 11,0 тыс. человек) приостанавливали деятельность. Наблюдалось падение спроса на товары и услуги в различных сферах экономики, но наибольшим образом пострадали сфера торговли, транспортная отрасль, сфера общественного питания, сфера обслуживания и развлечений, сфера индустрии моды и красоты и другие.

В условиях ухудшения ситуации в связи с распространением COVID-19 был разработан План первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики муниципального образования. В период введения ограничительных мероприятий в условиях развития коронавирусной инфекции и в настоящее время проводится мониторинг ситуации в моногороде, в том числе мониторинг системообразующих предприятий города, к ним относятся 13 предприятий, 2 из них градообразующие.

Но, несмотря на сложную ситуацию объем отгруженной промышленной продукции, выполненных собственными силами работ и услуг составил 65,5 млрд. рублей или 109% к уровню 2019 года.

Индекс физического объема промышленного производства в 2020 году к 2019 году составил 100,7%, в т.ч. в химическом производстве 104,1%, в мебельной промышленности – 67,4%.

Положительная динамика по объему промышленной продукции наблюда-

лась в обрабатывающем производстве.

В тоже время отмечалось снижение объемов по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, в строительстве и прочих видах услуг.

Распространение коронавирусной инфекции негативно повлияло и на малый и средний бизнес.

Представители малого и среднего предпринимательства вынуждены были либо совсем прекратить свою деятельность, либо отправить сотрудников в оплачиваемые за счет работодателя отпуска, либо отправить сотрудников на удаленный режим работы.

В соответствии с единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства количество СМП в городе Кирово-Чепецке снизилось почти на 200 ед. (197 ед.).

Демографическая ситуация в городе, как и в целом по области характеризуется снижением численности населения. В городе наблюдается превышение уровня смертности над рождаемостью, что сказывается на уровне естественной убыли.

Социально-экономическое развитие города Кирово-Чепецка осуществляется в соответствии с целями, основными направлениями и стратегическими приоритетами, определенными в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на период до 2030 года.

В целом итоги социально-экономического развития города Кирово-Чепецка в 2020 году соответствуют текущей ситуации в Кировской области.

Шавлову Галину Геннадьевну, заместителя главы администрации, начальника департамента финансов администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области об исполнении бюджета муниципального образования за 2020 год.

Бюджет муниципального образования по доходам исполнен в сумме 1573,0 млн.рублей, что составило 99,6% к уточненному плану, по расходам в сумме 1538,0 млн.рублей. или 97,2% к плановым назначениям, профицит составил 35,0 млн.рублей.

В 2020 году доходы бюджета по сравнению с предыдущим годом снизились на 26,0 млн. рублей или на 1,6%, в том числе за счет снижения безвозмездных поступлений из других бюджетов на 56,0 млн. рублей и увеличения налоговых и неналоговых доходов на 30,0 млн. рублей. Безвозмездные поступления снизились, в основном, за счет снижения субсидий на 73,0 млн. рублей.

Расходы в 2020 году по сравнению с предыдущим годом снизились на 113 млн.рублей или на 7% в связи с поступлением межбюджетных трансфертов.

Бюджет имеет выраженную социальную направленность, а в 2020 году это 69 %, были направлены на социальную сферу: образование, социальную поли-

тику, культуру, физическую культуру и спорт.

Наибольший вес в структуре расходов бюджета занимают расходы на образование – 60% общего объема расходов. Расходы по разделу «Национальная экономика» в отчетном году заняли вторую строчку по удельному весу в объеме расходов бюджета и составили 18%.

В целом, в 2020 году обеспечено софинансирование государственных программ в сумме 6,5 млн. рублей, которое позволило привлечь в город средства из вышестоящих бюджетов в сумме 162 млн. рублей.

Таким образом, на каждый муниципальный рубль софинансирования привлечено около 25 рублей из федерального и областного бюджетов.

В 2020 году на территории муниципального образования реализовывались 4 национальных проекта «Демография», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», расходы составили 216,5 млн.рублей.

Подводя итоги исполнения бюджета муниципального образования «Город Кирово-Чепецк», Шавлова Г.Г. отметила, что в 2020 году проводились мероприятия по формированию устойчивой собственной доходной базы, выявления скрытых от налогообложения доходов, снижения задолженности по налогам, повышению эффективности использования муниципального имущества и бюджетных средств.

В результате реализации Плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов на 2019-2021 в бюджет города поступило 15,2 млн.рублей. Экономический эффект от реализации в 2020 году Программы повышения эффективности управления муниципальными финансами составил 6,9 млн.рублей.

Эксперты по проекту решения об исполнении бюджета глава Кирово-Чепецкого района Елькин Сергей Васильевич и начальник Межрайонной ИФНС России №7 по Кировской области Буторина Екатерина Геннадьевна, представили заключения в письменном виде с рекомендациями о принятии проекта решения об исполнении бюджета муниципального образования за 2020 год.

Савину Елену Михайловну, главу муниципального образования, председателя Кирово-Чепецкой городской Думы, которая отметила, что несмотря на сложные экономические условия 2020 года, вызванные пандемией новой коронавирусной инфекции, город Кирово-Чепецк оказался в лучших условиях, по сравнению с другими муниципальными образованиями Кировской области. В городе работали промышленные предприятия, поступали налоги в бюджет города, уровень безработицы был самый низкий в Кировской области. В то же время, выявились проблемы связанные с «вымыванием» трудовых ресурсов, миграцией образованных, интеллектуальных специалистов в другие высоко-


оплачиваемые регионы, уменьшением количества трудоспособного населения города.

Главная задача, которая стоит перед администрацией города – это увеличение доходной части бюджета, в том числе за счет рационального использования муниципального имущества.

Председатель публичных слушаний,
первый заместитель главы администрации
муниципального образования

«Город Кирово-Чепецк»

Кировской области



И.А. Гагаринов

Секретарь публичных слушаний,
заместитель начальника отдела
планирования и анализа расходов
департамента финансов администрации
муниципального образования

«Город Кирово-Чепецк»

Кировской области



Н.В.Панасюк

